

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

ЛЕТ пятнадцать назад в одной из районных газет мне дали почитать зарисовку о хлеборобе: учись, как надо писать! Эта публикация показалась до боли знакомой. Но где же ее встречала? Оказалось, ничего подобного, газета впервые рассказала о человеке. Просто рассказ этот был сделан по затертому шаблону. В первой части подобных зарисовок, как правило, сообщалась подробная биография героя (слесаря, токаря, овощевода и т. д.), вторая посвящалась описанию рук (мозолистых, натруженных, сильных), лица (загорелого, открытого солнцу, испещренного глубокими морщинами). Принаекательными получались герои, только вот беда: все на одно лицо! Руки их тоже внушили уважение к труду. Но по одному их описанию (пусть даже на полполосы!), порой трудно было догадаться, чем же конкретно занимается человек.

Не приемлет душа подобных творений, сколько бы ярких элитотов не использовал для своих героев автор. Не виден человек в деле — вот главное, что отталкивает, когда читаешь шаблонные зарисовки.

Можно, конечно, списать подобный подход газетчиков за давностью лет, сославшись, как некоторые уже привыкли это делать, на застойные времена. Но все отчетливее и в нашей сегодняшней перестроичной жизни (и не только в печати) начинают вырисовываться образчики другого рода шаблонов.



Наталья ФОМИНА,
заведующая отделом
промышленности

Вспомните, сколько раз мы мысленно рукоплескали руководителям самых разных рангов, которые прекрасно описывали перспективу города, района, предприятия на годы вперед. Как очаровывались находчивостью, смелостью (хотя проявлялись эти качества только на словах) этих бойцов «перестройки». Обилие «действенных» на словах людей в жизни повлекло за собой и увлечение газетчиков рассказами о таких героях. Но только время может определить цену их словам.

Несколько лет назад одно из предприятий города возглавил энергичный человек. Отлично знал производство, имел твердый характер, вполне большую работоспособность. Удив-

Персональный взгляд

ЦЕНА СЛОВА

лялись некоторые бескорыстии человека, который пришел на запущенное производство, чтобы поднять его, сочувствовали, что ежедневно он ездит на работу из соседнего города.

Во всеуслышание заявил о своей громкой программе директор. Золотые горы обещал коллективу: реконструировать административно-бытовой комбинат, улучшить условия работы диспетчеров, рабочих, гарантировать им условия для отдыха.

Как было не восхититься этим человеком! Он смело шел на конфликт с вышестоящим начальством, убеждая согласиться с грандиозными планами. Борец, да и только!

На этом перестроичная деятель-

ность руководителя и кончилась. На территории предприятия царит развал и беспорядок. Внедряемые в производство новинки осели мертвым капиталом.

Впрочем, кое-что было «улучшено». Например, радует глаз посетителей современная отделка кабинета директора. Но где же грандиозные перемены, которые обещал руководитель? Когда дело дошло до реализации слов, у человека не хватило ни сил, ни умения осуществить намеченные.

Можно, конечно, увидеть причину несостоятельности директора в неизнании демократии как формы управления производством (даже членов профсоюзного комитета он «выбирал» сам). И в том, что он надеялся только на свои способности лидера и совершенно не верил в людей, которых называл болотом, серой безликий массой. И все же главное, что «погубило» руководителя, — неумение взвешивать свои слова, оценивать их с позиции возможности осуществить на деле. Дело — вот лучший критерий оценки нашего сегодняшнего героя. Не безликий богатырь, не искусный оратор, рождающий хорошие идеи, нужен нам, а человек дела, полезного не только ему самому, но коллективу, предпринятию, обществу в целом. От предпринимчивых, деятельных борцов за перестройку зависит наше движение вперед к реальным, а не мнимым переменам, к лучшему будущему.

152 (15038)
СРЕДА,
10

августа 1988 года.

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

лет, сославшись, как некоторые уже привыкли это делать, на застойные времена. Но все отчлинее и в нашей сегодняшней перестроечной жизни (и не только в печати) начинают вырисовываться образчики другого рода шаблонов.

их. Не только время может определить цену их словам.

Несколько лет назад одно из предприятий города возглавил энергичный человек. Отлично знал производство, имел твердый характер, волю, большую работоспособность. Удиви-

Как было не восхититься этим человеком! Он смело шел на конфликт с вышестоящим начальством, убеждая согласиться с грандиозными планами. Борец, да и только!

На этом перестроенчая деятель-

человек дела, полезного не только ему самому, но коллективу, предприятию, обществу в целом. От предпринимчивых, деятельных борцов за перестройку зависит наше движение вперед к реальным, а не минимум перенам, к лучшему будущему.

Город—селе Наверстывают упущенное

ЧАСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДОПУСТИВШИХ ОТСТАВЛЕНИЕ В ЗАГОТОВКЕ СЕНА

ПРЕДПРИЯТИЯ города заготовили с начала стадии 3205 тонн сена, что составило более 42 процентов от задания.

Впереди—трудящиеся Рудничного района. Они заготовили почти 44 процента запланированного объема — 1342 тонны сухого корма. Коллективы Зенковского и Центрального районов запасли на зиму соответственно 43,3 процента (753 тонны) и около 40 процентов (1210 тонн) от заданий.

На начало недели вышли в разряд выполнивших задания коллективы орса промышленных товаров (1350 тонн), гормолов завода, завода железобетонных изделий треста «Кузбассшахтостройкомплект», Центральных электромеханических мастерских № 1, ВГСО-15, шахтостроймонтажного управления № 2, Талдинской автобазы.

Медленно продвигается работа на сено-косяхных угодьях у представителей крупных промышленных предприятий — объединения «Электромашин»,



завода шахтной автоматики, фабрики «Горнячка». Из 450 тонн своего задания в объединении заготовили лишь 66 тонн, из 315 на заводе шахтной автоматики — 31, из 140 на «Горнячке» — 10.

На шахте «Центральная» подобная картина: из 250 тонн собрано 40 тонн. Причина здесь одна и та же. С начала сенокося эти предприятия задержались с отправкой людей, а медлить бы-

ло нельзя: частые дожди перепутали все планы. Наверстать упущенное теперь очень трудно.

Ю. ПОГУДИН,
инструктор горкома партии.

К пленуму горкома КПСС Кто позаботится?

ИНВАЛИДАМ МНОГОЕ
НЕ ПОД СИЛУ

МАГАЗИН № 4 орса «Кировуголь» обслуживает инвалидов войны, инвалидов-интернационалистов... Словом, людей уважаемых. Думаю, что заслужили они большей о себе заботы, в частности, в обеспечении продуктами. Но разнообразия в питании здесь нет. А инвалидам самим не под силу добывать, например, баранину, кофе, какао, горчицу и другие хорошие продукты.

Т. ПОСАШКОВ,
инвалид войны.

«А у них свободно»

О ПРОДУКТАХ ИЗ РАЗ-
РЯДА ДЕФИЦИТНЫХ

ХОЧУ спросить у первых руководителей нашего города: как часто они бывают в магазинах? И видят ли, чем мы питаемся? Кроме маргарина и консервов, ничего там нет: ни печеня, ни пряников, ни конфет. Колбасные изделия должны завозить по графику, но он то и дело срывается.

В июне я была в Междуреченске и очень удивилась, увидев там ветчину. Спрашивала продавца: «Наверное, по талонам?». Она отвечает: «Нет, свободно, берите, пожалуйста». Дальше иду, смотрю: пряники, печенье в изобилии. Но почему у нас-то нет? Или для приготовления этих продуктов тоже нужно мясо? Наверное, в Междуреченске думают о людях, о лучшем их снабжении. Этого не скажешь о нашем городе.

Л. ДЕНИСОВА,
ул. имени Черных.

«Ноль семь» не отвечает

НОВАЯ ПРОБЛЕМА ПО
НЕОБХОДИМОСТИ ОНА
ИЛИ ПО НЕРАЗУМНОСТИ?

УЗЕЛ связи, по-моему, перешел на хозрасчет. Быть может, материально им и стало лучше. Но зато другие страдают морально. Вероятно, у них произошло сокращение телефонисток, которые обслуживают междугородние линии, так как по номеру «07» стало дозволяться проблемой как утром, так и вечером: то занято, то не отвечают. А если стараешься понадеяться (при длинных гудках), то твой телефон вдруг вообще замолкает.

Т. БУСЫГИНА,
ул. Институтская, 13—12.

Продовольственная
программа.

НУЖНА ПОМОЩЬ

ПРОБЛЕМЫ «ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕПЛИЧНОГО»

ЛЕТОМ без свежих овощей не обойтись. Они сейчас везде на прилавках продовольственных магазинов. Их поставляет совхоз «Прокопьевский Тепличный» в числе других хозяйств. Объемы выращиваемой продукции огромные, а вот площади теплиц, их оснащенность, обслуживание... Именно об этих и других проблемах рассказывает главный агроном хозяйства А. К. Зайков.

— НАШ совхоз относится к Министерству угольной промышленности. Организован он для обеспечения трудящихся Прокопьевска свежими овощами практически в течение всего года. В открытом грунте овощи возделаны на 117 гектарах. Площадь зимних теплиц — 32 тысячи квадратных метров, пленочных — 21 тысяча. Выращиваем огурцы, помидоры, капусту, лук зеленый, морковь, свеклу и прочие овощи.

Основные наши потребители — оры «Прокопьевуголь», «Кировуголь» и объединение общественного питания.

— Иногда и зимой можно купить свежие помидоры. Наверное, некоторые теплицы работают и зимой?

— Да, часть теплиц у

лет. Мы ежегодно раньше капитально ремонтируем по одной теплице. В этом году решили на двух произвести капитальный ремонт. Одну из них должна была в порядке шефской помощи отремонтировать обогатительная фабрика «Северная». Но эта задача оказалась ей не под силу, и мы ремонтируем своими силами. На одной из теплиц работают трудящиеся КузНИИ. У них дело продвигается неплохо.

— А вообще как обстоят дела с шефской помощью?

— Мы ощущаем большой недостаток рабочих, особенно в уборке ранних овощей. Перераспределяем укроп, редис, редьку раннюю майскую, лук зеленый. По плану (у

комиссара отряда «Скифы» Олега Савчуко) стала в прекрасном расположении духа: стоя на обочине дороги, он показывал «КамАЗам» дорогу к рабочему месту. Самые же бойцы в этот день были на разгрузке щебня.

— Это как бы наш штаб, — объяснял Олег, пригласив меня для разговора в строительный вагончик. Я огляделась вокруг: висит амблема отряда с изображением скандинавского оленя, тут же и отрядный флаг. Его ребята получили вместе с рабочей путевкой. На стенах развешены плакаты. В общем, чувствовалась здесь студенческий дух.

— 20 человек, и все парни, — с гордостью за отряд сказал Олег. — В основном это третий и четвертый курс исторического факультета КГУ.

Многие, в том числе и Олег, не в первый раз в стройотряде, поэтому сразу решили все насущные вопросы о быте, о договоре на работу. «Скифы» заранее установили с трамвайным управлением аккордный договор. Предстоит вы-

полнить определенный объем работы и закрыть наряды за короткие сроки. Так что все зависит от ребят: сколько они сделают, столько и получат. Пока студенты недовольны результатами труда. За три недели ими проложено всего 700 метров трамвайных рельсов. Ведь, в сущности, только дней пять пришлось работать настоящему.

Несмотря на договор, не всегда вовремя поставляются материалы, рассказывали они.

Ребята с благодарностью отзываются о старшем прорабе А. И. Филимонове, который

чем может, «тем и поможет». Но ведь современная доставка материала не всегда от него зависит.

Вот почему «Скифы» ждут помощи и от начальника Прокопьевского дорожно-строительного управления В. А. Бальцера.

Есть еще сложность в работе отряда: нужно прокладывать пути со стрелками, для этого нужны квалифицированные специалисты, а таких на участке мало. Вот и появляются простой.

— А вот с бытом у нас, — продолжает дальше свой рассказ комиссар, — полный порядок нала-

жен. Еще когда заключали договор, управление предложило путевки в профилакторий Тырганского управления треста «Прокопьевскаяшахтострой». Это и дешево, и удобно для нас. Такие путевки, которые ребятам обошлись всего за два сезона в 44 рубля, очень выгодны: ведь многим строительным отрядам почти половину заработка приходится выплачивать за проживание и питание.

Единственная проблема, с которой столкнулись в быту ребята — отсутствие условий для просушки рабочей одежды. Погода не всегда бывает солнечными деньками, а по-пробуйте поработать по 11 часов в дождливый день, чтобы на следующий выйти в сухой оденде! Так и простить недолго.

Хочется верить, что возникшие проблемы будут все-таки решены с руководителями дорожно-строительного управления «Прокопьевскаяшахтострой».

И. ОСТРОВЕНЬ,
боев студенческого
отряда «Журналист».

лами. Но администрация машинной станции все же отряд пригласила: так, на всякий случай — вдруг пригодится.

Просчитались. Не пригодился.

Но «Атлет-88» — это не соль, которую порой некоторые закупают на

Трудовое лето: два письма на одну тему

Способен на большее

СТУДЕНЧЕСКИЙ ОТРЯД «СКИФЫ» НА ТРАМВАЙНОМ КОЛЬЦЕ ВОСЬМОГО МИКРОАРИОНА

Не ждали

НЕ У ДЕЛ ОКАЗАЛИСЬ БОЙЦЫ СТРОИТЕЛЬНОГО ОТРЯДА ТЕХНИКУМА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ «АТЛЕТ-88»

теплицы, наверное, некоторые теплицы работают и зимой?

— Да, часть теплиц у нас работает и зимой, часть, примерно половина площадей, работает в два культура-оборота, то есть до июня выращиваются огурцы, а в июле высаживаем помидоры. Поэтому после нового года у нас есть свежие помидоры. Только площади под них у нас небольшие.

— Площади небольшие, а проблемы, наверное, большие?

— Да, проблемы есть: не справляемся с задачей, которая на нас возложена. Для того, чтобы обеспечить ранними овощами горожан, необходимо в ранние сроки давать от двух с половиной до трех тысяч тонн овощей. А тепличный комбинат, который у нас имеется, за весь сезон в состоянии выдать чуть больше тысячи тонн. Для того, чтобы получить три тысячи тонн, нам надо в три раза увеличить площади защищенного грунта. В настоящий время эта проблема неразрешима. Потому что мы очень слабо обеспечены теплом. Имеем две котельные. Котлы в них мало мощные.

— А почему котельное хозяйство у вас такое слабое?

— Когда организовалась тепличный комбинат, это было подсобное хозяйство орса «Кировуголь». Строили вначале зимние теплицы на четыре тысячи квадратных метров. Овощи шли хорошо в реализацию. Еще пристроили четыре тысячи квадратных метров. Теперь довели площади до 32 тысяч. А котельная старая. Для того, чтобы обеспечить ее углем, весь имеющийся транспорт в течение зимы занимаем только под вывозку угля. Часть теплиц эксплуатируется уже в течение 32–34

ранних овощей. Перерастает укроп, редис, редька ранняя майская, лук зеленый. По плану у нас должно ежегодно работать до 150 человек, к нам же приезжают от 15 до 25–30 человек, не более.

На базе совхоза вот уже второй год работает лагерь труда и отдыха. Ребята из 69-й школы, 71-й, 16-й работают не плохо. Но бывает такое время, когда сезон одной школы заканчивается, и в день приезжают на работу 7–10 человек. Если бы они работали ежедневно, то мы бы отказались от предприятий города, которые нам помогают очень слабо.

— Александр Кириллович, в последнее время в магазинах нашего города стали продаваться цветы — хризантемы, розы. Оказывается, их выращивает ваш совхоз. Что заставило заняться цветоводством?

— По роду службы часто приходится бывать в Барнауле. Там находится Западно-Сибирская селекционная опытная станция, мы с ней поддерживаем связь. Обратил внимание, что почти в каждом магазине торгуют живыми цветами. Мы решили и у себя этим заняться. Магазинами, с которыми поддерживаем связь, очень довольны. Это «Весна» и «1000 метров». Довольны и горожане. В прошлом году хризантемы реализовали на шесть тысяч рублей, за рассаду уплатили две тысячи. Где-то в пределах трех тысяч осталось за совхозом. Думаем построить еще зимние теплицы на 3–4 тысячи квадратных метров — специально для выращивания цветов. Но самому совхозу это не по силу. Нужна помочь города.

Вела беседу
Р. ДЖУРАЕВА.

дых ребят в конце концов оказаться не у дел? В большой обиде стройотряд Прокопьевского техникума физической культуры «Атлет-88». Ребята подобрались здесь крепкие, выносливые — будущие лыжники, тяжелоатлеты. Да и не в теше на бывши сбирались — предстояла трудная, изнурительная работа, о которой парни наслышаны из рассказов старших товарищей: ведь уже не первый год техникум командирует своих «атлетов» на помощь железнодорожникам машинной станции № 2 в их страдальную путевую пору. Сезон отпусков перекрестился с горячим сезоном путевых работ, в том числе и подготовительных.

Зашивка путевой решетки всегда считалась делом физически трудным, но прокопьевским парням оно вгодне под силу. К сожалению, бойцам «Атлет-88» так и не удалось проверить себя.

Еще в середине апреля был заключен и скреплен авторитетными печатями хозяйственный договор на выполнение подрядных работ строительным отрядом «Атлет-88» с путевой машинной станцией № 2 Новоузенского отделения логороги. Страйтряндцы обязались «защитить» более пяти километров путевой решетки, вы-

НОГО ОТРЯДА ТЕХНИКУМА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ «АТЛЕТ-88»

полнив тем самым объем строймонтажных работ на 60 тысяч рублей. В свою очередь предприятие заказчик обещало до 25 июня завести на участок все шпалы. Но их не было ни во время контрольной проверки условий труда и быта, проведенной инспектором областного штаба СО Дмитрием Дыбкой, ни в день приезда стройотряда.

Три дня ждали парни работы, но так и уехали ни с чем. Не смутили их даже антисанитарные условия быта. Скажем прямо: отряд разместился в стареньких вагончиках времен освоения целины и Туркестана. (Кстати, санэпидстанция так и не подписала акт приемки места жительства отряда, и это совершенно справедли-

во). После работы на участке зашивки решетки обязательно надо мыться под горячим душем: кожа пропитывается испаряющимся под жарким солнцем креозотом, штальной пропиткой, отчего вследствие может произойти настоящий солнечный ожог.

Как видим, ПМС-2 не создал отряду ни фронта работы, ни условий быта и отдыха.

Оказывается, «Атлет-88» просто не ждал.

— Еще при подписании договора нормировщица экономическими подсчетами доказывала, что отряд здесь не нужен, — досадует Д. Дыбка, представитель областного штаба. Ее слова подтвердила и начальник отдела кадров: спрашиваясь, мол, своими си-

пригодился.

Но «Атлет-88» — это не соль, которую порой некоторые закупают на случай дефицита. Это живые люди, молодые по возрасту, для которых все в нашем мире должно быть взвешенно и серьезно.

Без наказания ПМС-2, конечно, не останется — предприятие просто обязано выплатить неустойку за расформирование отряда, вынужденное его безделье, и вряд ли когда в будущем областной штаб строительных отрядов выполнит заявку недобросовестного партнера на новый отряд. Но чем восполнить моральный ущерб, нанесенный стройотрядовскому движению? Велико разочарование молодых прокопчан: для многих из них первый в их жизни рабочий день так пока и не состоялся.

А. НЕДОШЫВСКИЙ.

ищут работу на стороне? Почему, едва приступая к работе, распадаются студенческие бригады? И еще тысячи «почему», на которые нам прежде всего хотелось бы получить ответ от руководителей предприятий и учреждений: выгодно ли им в условиях хозрасчета заключать трудовые договоры со студотрядами, чего они ждут от них в летнюю пору, когда дорог каждый погожий день и хочется, чтобы не остались на бумаге проекты будущих сооружений? Нужны ли такие отряды?

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ» ОТВЕЧАЮТ

«Строки из писем»

ОНИ были опубликованы 8 июля. В них ставился вопрос: когда в нашем городе будут наложены вышуси и продажа известия? Ответил заместитель председателя горисполкома В. Т. ПЕТРАНЦОВ:

— В целях увеличения выпуска известия на кир-

ничном заводе производственного объединения «Кемеровостройматериалы» цех по производству известия передан кооперативу «Таежный». Работа кооператива в мае–июне позволила увеличить объем производства фасованной известия в два раза. Основной задачей

Хроника культуры В гостях— пишатели

В ЗЕНКОВСКОМ районе прошли дни «Кузбасс литературный».

В пионерском лагере имени Сергея Тюленина состоялась встреча ребят с детским поэтом Э. Д. Гольцманом и писателем В. Ф. Матвеевым.

Оба литератора родом из Прокопьевска, поэтому встреча была особенно теплой и запоминающейся. Ребятам понравились дружеские эпиграммы, пародии и сатирические стихи, которые читали гости. А затем пионеры выступили с концертом.

Н. КЕРЕНЦЕВА, старшая пионервожатая пионерского лагеря имени Сергея Тюленина.

«Ретро» вновь в моде

ВО ДВОРЦЕ культуры имени Маяковского начал действовать клуб «Ретро».

В нем объединились

люди разных возрастов и профессий, но связанные одним увлечением—любовью к песням и музыкальным пьесам 30—60-х годов. Члены клуба не только поют, они создали и свой ансамбль, где есть электробаян, гитара и бас-гитара, труба. В репертуаре «Ретро» будут и классические произведения.

А. ПОМЫТКИН.

День творчества

ПРОШЕЛ у ребят пионерского лагеря «Красная гвоздика».

Это постарались их гости, работники Дома пионеров Центрального района. На весь день приехав к ребятам, они провели для них занятия радиотехнического, авиамодельного, музикального, изобразительного кружков. Здесь также прошли игры, аттракционы с вручением призов и сувениров.

Больше всего детям понравилась игра «Кто быстрее?». Завершила день творчества праздничная «массовка», где ребята с большим удовольствием пели и танцевали.

С. ПАВЛОВА.



КОЛЛЕКТИВ бригады электромонтеров обмотчиков изодировщиков, которой руководит Анатолий Сергеевич Зеленин, небольшой, всего десять человек, но его хорошо знают на механическом заводе.

Бригада неоднократно занимала в электроцехе в социалистическом соревновании первые места.

На снимке: члены бригады Анатолий Климеев и комсомолец Сергей Алексеев.

Фото Н. Бабарицкого.

Из редакционной почты Строить или добывать уголь?

Мы работаем на участке буровзрывных работ шахты имени Дзержинского. Труд горняков, тем более у нас, сопряжен с немалой опасностью. Поэтому мы не согласны с инженерно-техническими работниками и начальником участка А. П. Лу-

кьяновым. Они составили на июль такой график выхода на работу вместо положенных десяти выходных нам простили все-го девять. Когда попросили дать объяснение, нам ответили, что один день мы должны отработать на строительстве

объектов соцкультбыта. Согласны, что необходимо помогать городу и своей шахте в этом деле. Но почему работа на стройке превратилась в подземные выходы?

ЧЕРЕПАХИН,
БЕЛЯЕВ,
всего 30 подписей.

ДО НЕДАВНЕГО времени на шахте имени Калинина, как и на большинстве остальных, после отработки участковых выемочных штолей большая часть металлокрепи откаточных штреков оставалась в завале, порой с рельсами, шпалами и другим.

Чуть более года назад на шахте был организован участок № 7 во главе с опытнейшим начальником участка К. В. Штайнбахом. Коллектив специализируется на разделке сопряжений, извлекает все из погашаемых горных выработок, вплоть до шпал, костылей и подрельсовых подкладок. Затем изготавливает решетную затяжку, перерабатывает извлеченный металл, если он не годен к применению по первоначальному назначению (режут бракованные стойки, опрессовывают обрезки, рихтуют, готовят из них металлооруб и многое другое), самостоятельно изготавливает крепь узлов сопряжений и в состоянии вести проходку ответственных горных выработок полностью на сэкономленных материалах, немало не завися от межзавода или центральных электромеханических мастерских.

Надо ли еще раз говорить о пользе экономного ведения работ? В этом, пожалуй, убеждайтесь никого не надо. И за положительным опытом далеко ходить не стоит — его на шахте хватает. Одним из первых понял преимущества тюбинговой крепи углеспусканых печей начальник участка № 5 Ф. З. Смоляров. На том же, пятом, быстрее всех увидели, что и скобы удобнее во всех отношениях крепить металлической рамной крепью, — появляется возможность пов-

НА ЧЕМ ВСЕ-ТАКИ ДОЛЖЕН

дорного использования материалов.

Разумное зерно в этом начинании увидели коллектизы участков № 3, 4, 9. И поняли, когда ни загляди в выработки, всегда здесь порядок, ничего лишнего, ходи себе в полный рост по промежуточным, конвейерным штрекам. Не увидал ты хлама, заваленного оборудования под мокрым углем, это порой хартерно для остальных участков. Вентиляционные штреки мощных пластов типа Двойного, Мощного, IV Внутреннего зачастую завалены на катником, целые эшелоны «кладов» на колесах неделями простаивают на «минусах» — оборудование, лесоматериалы, металл, инертная пыль. Все это, своевременно не разруженное, не складированное, порой заготавливается впрок.

В результате свободных проходов практически нет. Кардинально решать эти проблемы, как правило, на шахте начинают в преддверии комиссии горно-технической инспекции, а после опять забивают тупики нужными и ненужными материалами.

Но есть и более «злачные» места. Прямо в руднике и прилегающих выработках годами! простаивают отсутствующие свое или безвременно вышедшие из строя локомотивы, вагоны и «козы». Вполне понятно, что большинство из этого громоздкого оборудования имеет значительный

срок службы и до поры списать непросто (выдаст же электровоз на гора, демонтируй, порежь газовой горелкой), подчас овчинка выделки не стоит. Но и содержать эти «кладбища» тоже спокойно нельзя. Народные контролеры шахты, как ни странно, стараются почаще инспектировать столовые, буфеты, и особенно — материально-технический и лесные склады, поверхностные сооружения (оттого-то и взгляд поверхности). А то, что под землей, редко оказывается на контроле.

На чем же все-таки он должен основываться, хозрасчет? На полной самостоятельности предприятия, во-первых, на заинтересованности трудаящихся, во-вторых, и, в третьих, считаю, на юридической гарантии защиты от посягательств с чьей бы то ни было стороны на самостоятельность предприятия и каждого рабочего в отдельности. На каждой шахте есть участок вентиляции и техники безопасности, штат которого разделят общими усилиями гортехнадзора, ведомственных органов и местных администраторов до абсурда. Горные мастера участка вентиляции и техники безопасности, по сути, сейчас выполняют функцию неустановленной в шахте аппаратуры газового контроля, ибо основная их задача — обнаружение аномалий в рудничной атмосфере и дублирование уже имеющейся аппаратуры контроля

ОСНОВЫВАТЬСЯ ХОЗРАСЧЕТ?

метана и углого газа. Технологические аспекты безопасности труда «вентиляцию» теперь интересуют мало. Ту же самую работу ежесменно выполняют горные мастера основных участков, с той лишь разницей, что не ведут документации по газовой среде. Но как бы то ни было, по шахте имени Калинина материальные затраты на содержание 58 горных мастеров вентиляции за год превышают 208 тысяч рублей.

А что, если сократить участок ВТБ в пять раз? При разумной организации это позволит сократить численность узаконенных бездельников, на 80 процентов увеличить за счет экономии средств тарифные ставки электрослесарям — монтажникам и наладчикам аппаратуры газового контроля, должностные оклады участкового линейного надзора, повысив тем самым ответственность за нарушение «газовой» дисциплины.

Можно отказаться от подразделений буровзрывных работ на шахтах и дать право ведения взрывных работ линейным горным мастерам при соответствующем повышении их заработной платы. Здесь немало чисто специальных рогаток, вроде определения действительной занятости горного мастера на смене, переподготовки и т. п. Но это — вполне разрешимые проблемы, которые в случае положительного решения способны на деле,

а не на словах, поднять роль горных мастеров и начальников участков, сделать их труд более привлекательным и престижным, освободить их руки и головы от рутин для творческого, самостоятельного труда.

Говоря о заинтересованности каждого труженика в отдельности, можно лишь покачать головой: «Ну какое тут равноправие и откуда взяться энтузиастам, если везде и всюду различия контрастируют, как запяты на Трицкином кафтане».

Примеров сколько хотите. Работают, допустим, на одной шахте в равных горно-геологических условиях два участка: шахтный подготовительный участок капитальных работ и участок шахтопроходческого управления треста «Прокопьевскугольстрой». Так вот, нормы выработки и расценки явно не в пользу «шахтных» — разница до 30 процентов. Отпуска участковых надзоров соответственно 24 и 36 рабочих дней, не говоря уже о том, что горные мастера основных участков шахт вообще не имеют понятия о дополнительном отпуске, ставшим нормой для рабочих.

Колхозно-котловый метод хозяйствования, имеющийся бригадным, упирается в коэффициент трудового участка, не отражающий сути трудового процесса. Можно целый месяц перевыполнять норму выработки и в итоге получить за месяц КТУ — 09, так как не явился на

ДНД. Это в отношении рабочих, а в отношении надзора бригадное изобретение вообще не работает. Вот бригада-участок, где в состав включены все члены трудового коллектива. Кто главный: бригадир или начальник? Вроде бы бригадир, но бригадир — рабочий и никакой ответственности за ее деятельность не несет, ни административной, ни материальной. Разве что ширящие общественности в случае явной лени получит. За все отвечают начальник участка, надзор. Выполнил участок план — получил, бригада, премию... З. исключением ИТР. С вас, голубчики, причитается — за перерасход зарплатной платы, за перерасход лесоматериалов и другого.

Вот говорим сейчас: давайте мыслить экономическими категориями. Давайте. Только и новые догмы плодить не надо. Ведь все мы, хорошо или не очень, но сами ведем свое собственное хозяйство, в primitive повторяющее любой хозяйствственный орган. Вот и надо на производстве быть хозяином, как дома. А опыт — вот он, рядом, в одном из забоев участка № 7. Идет погашение откаточного штрека пласта Безымянного. Извлечение металлокрепи и остального добра ведет звено В. Бойко. Сложно, неторопливо, но скоровисто идут работы. Спрашиваю звеньевого, как, мол, дела? — Нормально. Каждый костыль или шпала снова идет в дело, четко учитываются, так как даже любая мелочь чего-нибудь да стоит, имеет конкретную цену, которую рабочие хорошо знают, а подсчитать итог выполненной работы несложно.

В. МАКСИМОВ.

Уголовно-правовая хроника недели

◆ 30 ИЮЛЯ в травмбль-следование уголовного дела ницу поступила Г. О. Даминова с рубленой раной головы. Установлено, что покушение на убийство на почве бытовой ссоры совершил ее пьяный муж Р. Ш. Даминов, проходчик шахты имени Калинина. Он арестован.

Этой же ночью во время ссоры, возникшей между супругами Бедаревыми после совместного застолья, М. В. Бедарева (временно не работает), нанесла мужу два ножевых ранения, от которых он скончался. Рудничной прокуратурой ведется расследование.

Еще один факт причинения тяжких телесных повреждений на почве бытовых отношений зарегистрирован 31 июля. В этот день горный мастер разреза «Прокопьевский» А. И. Руденко в квартире у родственников ударила ножом бывшую жену Г. С. Руденко. Против него возбуждено уголовное дело.

◆ 29 ИЮЛЯ неизвестные лица, выставив оконное стекло, проникли в квартиру В. М. Сумина по ул. имени Куйбышева, 5—9, похитили магнитофон «Электроника» и вещи на сумму 150 руб. Работники второго отделения милиции установили, что кражу совершил ранее судимый А. Ю. Черноземников, который сбежал из лечебно-трудового профилактория Новокузнецка. Скрываясь от органов милиции, Черноземников вступил в преступный сговор с ранее судимым В. С. Сенкевичусом, электрослесарем шахты

Кино КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Цветной художественный фильм по мотивам произведений Ж. Верна Тайна острова чудовищ (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Зал «Кругозор». Фильм-сказка Золушка (9-30, 11-30). Музыкальная комедия Влюбленная в цирк (13-30). Из коллекции Госфильмофонда СССР. В джазе только девушки! (15-30, 17-30, 19-30, 21). Зал «Глобус». Для детей

Капитан «Пилигрима» (9, 11). Цветной фантастический фильм Короткое замыкание (13, 15, 17, 19, 20-40).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Цветная кинокомедия Банзай (12, 14, 18-10, 20, 21-40). Цветной остроюжетный приключенческий фильм Под черной маской (10, 16). Звездный зал. Из коллекции Госфильмофонда СССР. Гром небесный (9-30, 13, 17, 19, 21). Цветной художественный фильм И еще одна ночь Шахерезады (14-10, 15).

Вниманию прокопчан!

В НАШЕЙ газете за 6 августа сообщалось о том, что владельцы телефонов, которых обслуживает АТС-2, могут без предварительного заказа поговорить с любым абонентом других городов.

ГОРОДА И РАЙЦЕНТРЫ, НА КОТОРЫЕ ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРАВО КРУГЛОСУТОЧНОГО ВЫХОДА

Город	Код	Выравнивающие знаки, набираемые перед номером вызываемого телефона	Выравнивающие знаки, набираемые после номера вызываемого телефона	Справочное бюро в вызываемом городе
Барнаул	385	2		256683
Благовещенск	416	2		20505
Воронеж	073	2		522222
Иваново	093	2		24162
Кемерово	2	2		990911
Калуга	084	2		22222
Калинин	082	2		37474
Кострома	094	2		9909111
Кызыл	394	2		23305
Москва	095			
Новокузнецк	2	3		3409111
Новосибирск	383	2		
Орел	086	2		55400
Рязань	091	2		779439
Смоленск	081	2		
Томск	382	2		23894
Тула	087	2		217377
Улан-Удэ	301	2		23111
Хабаровск	421	0		331524
Чита	302	2		99091111
Ярославль	085	2		227666

РАЙЦЕНТРЫ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Анжеро-Судженск	253	22643	22209
Белово	252	21889	22209
Ленинск-Кузнецкий	256	22099	22209
Маринск	243	22323	22209
Междуреченск	275	25252	22209
Макеев	274	24011	22209
Павловск	38511		22209
Панкрушиха	38510		22209
Ромазово	38561		22209
Рубцовск	38557		22209
Ребриха	38512		22209
Родино	38563		22209
Советское	38598		22209

димым В. С. Сенкевичусом, электрослесарем шахты имени Ворошилова, и следующей ночью совершил вместе с ним кражу магнитофона «Весна» и кроссовок из квартиры Ф. К. Мусиной по ул. Ужурской, 16-13. Оба задержаны.

В ночь на 30 июля на гараже Л. М. Шевченко по ул. имени Шишкина были взломаны запоры и похищен автомобиль «ВАЗ-2101». Установлено, что угон совершили учащиеся СПТУ № 16 М. Ф. Садыков, А. А. Селюнин. Материалы в отношении их направлены в районную комиссию по делам несовершеннолетних.

Прокуратурой Рудничного района завершается рас-

и РГШО В. А. Калуга, машинист электровоза шахты «Центральная» А. А. Яскин, рабочий шахты имени Дзержинского А. В. Шелухин.

2 августа сотрудник дорожно-патрульной службы отдела ГАИ С. Н. Черных, находясь вне службы в нетрезвом состоянии, ехал на личном автомобиле и вступил в конфликт с водителем такси ППАП-2 А. Д. Нонкиным. За дискредитацию звания сотрудника милиции С. Н. Черных из органов внутренних дел уволен и лишен водительского удостоверения сроком на три года.

УВД ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРИСПОЛКОМА.

Вниманию подписчиков и общественных распространителей печати, руководителей предприятий, учреждений и организаций!

НАЧАЛАСЬ подписка на советские и зарубежные издания на 1989 год.

Индивидуальная подписка с доставкой с января 1989 года продлится до 1 ноября 1988 года; за пределы республики, края, области — до 15 октября 1988 года.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ

РУДНИЧНОГО райисполкома прием посетителей ведут в понедельник, 15

Оформление ведомственной подписки для предприятий, учреждений и организаций начнется с 15 августа по 15 сентября 1988 года. Подпись можно оформить по месту работы, в отделении связи и в отделении «Союзпечать».

ПРИЕМНОЙ

августа В. А. Бело-головкин, Б. И. Турчанинов, Т. М. Ажинова.

Ленинск-Кузнецкий 256
Мариинск 243
Междуреченск 275
Мыски 274
Осинники 271
Таштагол 273
Тисуль 247
Яя 241

РАИЦЕНТРЫ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Барабинск	38361	2	2920
Бердск	38341		69799
Баган	38353		
Болотное	39349		22128
Венгерово	38369		21809
Довольное	38354		21277
Здвинск	38363		21500
Искитим	38343		
Каргат	38365		92545
Кольвань	38352		
Коченево	38351	2	3705
Кочки	38356		92380
Куйбышев	38302		21230
Карасук	38355		
Краснозвездное	38357		42200
Кулино	38358		
Машково	38348		21239
Ордынск	38359		22401

РАИЦЕНТРЫ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Асино	38241	22870
Белый Яр	38258	22244
Зырянское	38243	
Каргасок	38253	21111
Калпашево	38254	3090
Молчаново	38257	91608
Мельниково	38247	21190
Параиль	38252	21955
Первомайское	38245	
Стрижевской	38259	31407

С 70-летием нашу дорогую Марию Даниловну Никифорову. Желаем здоровья, долгих лет жизни.
Муж, дети, внуки, правнуки.

С днем рождения дорогую мамочку, бабушку Полину Кирилловну Обухову. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Дети, внуки.

Дорогую супругу, маму и бабушку Александру Сергеевну Калайда с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, благополучия и счастья.

Муж, дети, внуки.

ПОЛИГРАФИЧЕСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ

требуются переплетчики, ученики переплетчиков, наборщики, ученики наборщиков; печатники, ученики печатников.

Адрес: пр. Шахтеров, 4. Тел. 2-33-36.

КОЛЛЕКТИВ КузНИИ скорбит по поводу смерти

БОРИСОВОЙ
Татьяны Алексеевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ПРОДАЮ
дачу и «ВАЗ-21013» в хорошем состоянии.
Тел. 1-78-22.

КОЛЛЕКТИВ ремонтно-механического завода комбината «Кузбассшахтострой» скорбит по поводу смерти ветерана труда, старейшего работника завода

КУЭНЦЕВОЙ
Михаила Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ —
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕ-
ДАКЦИИ: ПАРТИИ И ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 72986 ЭКЗ.
Заказ 8176 ОП!5599